

Rubrica Femeii

Guv. Sovietic Plătește Tribut Mamelor și Contribue la Incheierea Familiei

În timp ce vitejii Armatei Roșii alungă bestia fascistă spre mormântul ei sigur, mamele din Uniunea Sovietică au câștigat o nouă recunoștință meritată, pentru ajutorul lor în acest războiu al poporului.

Printr-un decret de lege trecut de guvernul sovietic, mamele cari vor crește familii mari li se va acorda trei onoruri diferite, acela de "Medalia de Maternitate", pentru mamele cu 5 copii, "Ordinul Gloriei Maternității", pentru mamele cu 7 copii și titlul de "Mama Eroină", pentru mamele cu 10 copii.

Tot prin legea aceasta nouă s'au pus restricții severe asupra divorțurilor, cari înainte se puteau obține în câteva minute prin prezentarea unei aplicații la oficiul deregistrare. Motivele de divorț de aici înainte trebuie bine bazate și dovedite.

Tot în linie cu noua lege, s'au înăspriț legile contra avorturilor, s'au extins ajutor mamei însărcinate și s'au ordonat producția hainelor pentru copii mici.

Această decizie ce a fost primită cu multă aclamație de întregul popor sovietic și mai cu seamă de luptătorii dela front, este un tribut mamei sovietice și o nouă evidență, că guvernul sovietic este interesat în clădirea și încheierea familiei sovietice.

Rusia, cu populația ei conștientă în mare majoritate din țărani, a fost totdeauna o țară cu familii mari. Nu arareori găsești 2, 3, 5 sau 7 feciori din aceeași familie luptând în rândurile Armatei Roșii. Ziarele sovietice au raportat cazuri când 10 și chiar 13 frați sunt la front, iar altele cari au pierdut 2 și 3 feciori în războiul prezent.

Însă odată cu decretarea legii și încurajarea de a crește familii mari, guvernul sovietic s'a îngrijit și de ajutoare a-

Unde Sunt Armatele Noastre?

(Continuare de pe pag. 1)

mina apărării exterioare ale inamicului. Această fază a preparat drumul la stagiul prezent și final.

Armata americană a fost angajată în stabilirea de baze pentru operații viitoare, în cursul primelor stagii ale războiului. Mari forțe combatante n'au fost angajate pentru acest țel.

A fost necesar, spune Army and Navy Register, ca să se obțină linii de comunicații pentru a asigura curgerea încontinuu de provizii și trupe. Această curgere a fost redusă acum, după ce și-a ajuns culmea în primele două stagii.

Transportul a fost folosit în mare parte de a împinge forțele americane în acțiune și de a construi instalațiile imense necesare peste întreaga lume pentru a menține forțele combatante, deja stabilite în diferite teatre de războiu și pentru a prepara loc la alte forțe în drum spre aceste teatre de războiu.

În primele două faze, majoritatea armatelor americane de pe uscat a fost reținută în Statele Unite. Când momentul pentru acțiune decisivă sosise, armatele pe uscat erau transportate pe o scară din ce în ce mai mare.

Astăzi, forța de aviație armată americană, cu ceva mai puțin de jumătate din totalul personal de 2.357.000 deja peste ocean, are un total de 75.000 avioane de toate felurile, din care aproximativ 34.000 sunt avioane combatante, după informații date de Army and Navy Register. Mai bine de jumătate din forța de aviație și peste ocean, ceace face din ea una din cele mai formidabile forțe aeriene din lume.

Forța americană de aviație are în jurul a 925 baze în afară din teritoriul continental american, excluzând și bazele din teritoriile Statelor Unite. Din cele 925 baze străine, 750 sunt aeroporturi. Celelalte sunt stații de radio, și climaterice, spitale, depouri și hambare. Multe din aceste baze sunt folosite de Air Transport Command în rețeaua de drumuri aeriene, ce se întinde aproximativ la 110.000 mile.

Canton, Ohio CONVOCARE

Membri și membrele societății George Stroiicu sunt rugați să insistență să ia parte la ședința regulată lunară, ce va avea loc Duminică în 6 August la orele 1:30 p.m., la Hala Doina dela 1910-8th Street, N.E.

La această ședință vom avea ca chestiune principală, Darea Raportului din partea delegației noastre, dela a 6-a Convenție Națională a Ordinului. Aici vom avea ocazie, frați și surori membri, să ne familiarizăm cu schimbările făcute și deciziunile luate.

Credem potrivit a invita și frații membri dela Alliance și Massillon, Ohio, fiind mai aproape de noi, ca și dânsii să aibă cunoștință de nouile deciziuni și pe viitor să fim cu toții părtași în activitățile ce le vom duce.

Este datorită fiecărui membru și membră să nu lipsească dela această ședință importantă.

După terminarea ședinței vom servi mizeluri și beuturi răcoritoare.

Nu uitați deci, veniți Duminică în 6 August la ședința societății G. Stroiicu, la sala Doina.

Pentru Societatea G. Stroiicu,
GEORGE PRASCA,
Președinte
NICK NEICA, Secretar

DE VANZARE
Hotel cu 32 de odăi în condiții bune. Tot la fel, casă cu 7 odăi și un "parking lot" de 60x125 urme mărine. Un venit excelent.

Louis P. Malone
Ph. University 4-3300

Banchetul Delegaților, Aranjat de Soc. Frimu, Simbol de Unitate

Toate Energiile Dedicată Victoriei

Din articolele deja apărute în ziarul nostru, asupra Convenției Generale a Ordinului, cât și din documentele conferinței noastre românești publicate în numărul trecut, reiese foarte lămurit spiritul general al convenției, care este, rededicarea forțelor noastre efortului de războiu, prin continuarea activităților cari duc la victorie, prin menținerea celei mai strânse unități în sânul poporului american și a grupului nostru românesc, cât și creșterea organizației noastre spre a putea face față cerințelor ce timpurile ni le impun.

Alte articole în numărul acesta al ziarului analizează documentele noastre dela conferință, iar rapoartele ce se vor da la societăți vor lămurii și mai mult schimbările făcute în convenție.

Însă delegații abia întorși au adus cu ei nu numai impresiile și deciziunile serioase ale convenției, ci și impresiile plăcute ale cunoștințelor noi ce le-au făcut și în special acelea din seara banchetului dat de societatea noastră Frimu în onoarea delegaților noștri.

Sub abila conducere a sorei Margareta Papas, societatea noastră dela New York a pregătit un banchet bogat, la care a luat parte un număr frumos de membri și prieteni ai societății, deși a fost într-o seară în cursul săptămânii.

Primirea ce s'a făcut la sosirea delegației în sală, ne-a întârit convingerea, că suntem frați și surori pătruși de aceeași idei, călăuziți de aceeași scopuri, organizați în fraternală noastră spre a servi poporul.

Președinta acestui banchet a fost sora Papas, care ne-a făcut cunoștința tuturor participanților și cu multă pricepere a condus programul serii.

Au vorbit cu această ocazie sora Papas, fratele Victor Blaga, multumind în numele delegaților, sora Mila din partea ziarului și fratele George Vocilă, noul Președinte al Fraternal Society of Români Americani din IWO.

Sora Mila, multumind fraților și surorilor pentru ajutorul ce-l dau în activitățile ziarului, a adus mulțumiri specială fratelui John Sărbu, agentul de presă al societății, pentru munca neobosită ce o face pentru răspândirea ziarului, apelând la toți cei prezenți să continue cu activitățile frumoase, spre a face din ziarul nostru organul poporului depe aceste plaiuri, mai ales în vederea marilor schimbări ce vor avea loc, când va fi lipsă de cât mai multă claritate.

Fratele Vocilă, în spiritul deciziunilor conferinței noastre a asigurat publicul participant, că noi vom continua a realiza toate forțele active din societățile noastre ca împreună cu restul poporului să lucrăm pentru câștigarea victoriei și păcii durabile cu securitate, că vom lucra să menținem și să întărim unitatea grupului nostru românesc simbolizată prin "Alianța Românilor Americani Pentru Democrație" ca o garanție că Români Americani își vor putea face partea pe deplin la cerințele țării. Vorbitorul n'a cruțat elementele cari lucră în detrimentul unității grupului nostru, cari indirect ajută - fie că știu sau nu - pe dușman.

Fratele Vocilă a pus chestiunea alegerilor din toamna aceasta ca prima noastră responsabilitate, arătând că numai cu Președintele Roosevelt la cârma țării și cu un Congres care să lucreze cu Președintele vom da viață deciziunilor dela Teheran, cari garantează victoria Națiunilor Unite, pacea durabilă și securitatea popoarelor.

Vorbind despre eroismul luptătorilor depe fronturi, fratele Vocilă a arătat sacrificiile ce le fac ei în comparație cu a-

cea ce ni se cere nouă, și cere publicului să se ridice, în memoria Locotenentului George Marghita, fost membru al fraternalăi noastre, care și-a dat totul pentru o lume mai bună în viitor.

Sora Papas deasemenea a pus emfază pe necesitatea de

a lucra împreună, uitând de diferențele din trecut, arătând că cooperarea de până acuma a făcut posibil ca grupul nostru să-și câștige recunoștința față de autorități prin activitățile sale, și că numai continuând și îmbunătățind chiar relațiile de până acuma vom grăbi victoria

și întoarcerea băieților noștri acasă.

Fotografia ce apare pe această pagină a fost luată cu ocazia banchetului și va rămâne o amintire plăcută atât pentru delegați cât și pentru membri și prieteni cari au luat parte la banchet, și cu care

delegații s'au întreținut până seara târziu.

Despărțindu-ne, am adus cu noi cea mai plăcută amintire, păstrând recunoștința fraților și surorilor dela societatea Frimu, pentru dragostea ce ne-au arătat.

M. Mila

Participanții la Banchetul Delegaților Români la Conv. lui IWO din New York



Fratele Redactor Stefan Popescu Apreciază Sfaturile Soc. Flacăra

Iubiți Frați și Surori dela Societatea "Flacăra". Scrisoarea cu data de 15 Iulie, trimisă din East Chicago dela D-stră, imi produce una dintre cele mai bucurii ce le-am avut până acum.

Bucuriile acestea sunt produse, nu din sentimente de mărime personală sau din faloșia de a purta titlu sau a-mi face o poziție, boală de care unii suferă greu și de care nu se pot nici chiar vindeca. Bucuriile acestea sunt produse de interesul meu este produsă de interesul mare ce D-stră îl are pentru ziar, cum bine ziceți "despre soarta și rostul lui", de grijile mari ce le purtați, ca el să fie farul luminos care să reflecteze credințele D-voastră și deci și ale noastre a tuturor ce formăm pătura omului de rând.

Mă bucur de hotărârile pe care le-ați luat când ați scris ziarului impresiile D-stră, iar mie sfaturile și promisiunile sănătoase de încurajare pe care numai un bun părinte le dă copilului său. Da, toate acestea de mai sus, produs bucuria mare de care am fost cuprins în momentele când am citit scrisoarea de la D-stră.

Faptul că personal, ne este greu de a ne întâlni, unii cu alții, idelle și acțiunile noastre comune născute din interesul nostru comun, acestea sunt cauze suficiente de a ne uni, a ne face ca să ne cunoaștem bine.

Oare, nu sunt acestea condițiile acelea necesare, cari au făcut să unească milioanele de partizani ai armatelor de viteje poporale din Europa fascistă și nazistă de azi? Cine oare l-a unit pe ei așa de strâns? Nu idelle lor comune, sincere, născute din același fel de cauze? S'au cunoscut ei personal mai înainte? N'a fost această legătură solidă dintre ei pornită din simțământul, din dorința, din suferințele, din dorințele comune ale lor, în acest calvar de viață, produs de teroarea fascismului și nazismului hitlerist?

Libertatea e un ce foarte mare și necesar pe pământ. Ea singură ne-a făcut ca să părăsim condițiile acelei vieți fasciste din România lui Brătianu, Goga, Carol, Antonescu și alții. Simțul democrației e născut în și cu poporul de jos, și tocmai pentru că acest simț a fost asuprit, iar noi nu l'am suferit și acceptat, tocmai de aceia ne-am ales ca (ara America, ca să ne ocorească sub aripile democratismului ei.

Aici munca și sacrificiul D-stră al tuturor a ajuns la rezultatele actuale ca să avem organizații progresiste și un ziar demn de respectat.

Munca n'a fost tocmai așa de ușoară, când ne gândim la greutatea mari ale trecutului, și fiind născută și de caracterul înaintat al organizațiilor noastre. Munca nu e ușoară nici acum. Din contră, ea e și mai grea și, și cu mai mare responsabilitate, dat fiind tocmai condiții-

Conferința Soc. Românești Stabilește Noua Fraternală

Ideia de o nouă reorientare în structura Ordinului Internațional al Muncitorilor, recomandată de Consiliul General Executiv, Secțiunilor de limbă, încă cu câteva luni înainte de Convenția Națională, a fost subiectul de discuție și în societățile noastre cu luni înainte de convenție.

Nu mai puțin însă, această chestiune a primit întâietatea și în Raportul Comitetului Secțiunii prezentat la Conferința Societăților noastre, încât privește transformarea Secțiunii Române Americane din IWO într-o Fraternală Autonomă. Ca urmare a discuțiilor dinaintea convenției, o bună parte din discuțiile delegaților noștri la conferință a fost dedicată acestei chestiuni, pentru că ei erau aleșii societăților noastre să decidă asupra ei.

Delegații au ajuns la o perfectă înțelegere asupra meritelor acestei recomandări, prin care se deschide un câmp mai larg de colaborare a grupurilor naționale din sânul Ordinului, cu restul poporului din rândurile grupului lor respectiv, ca o necesitate și o contribuție la cerințele țării, nu numai acuma pe durata războiului, ci și în timp de pace.

Delegații au mai înțeles că recomandarea de autonomie este un credit recunoscut Secțiunilor de până acuma, cari prin activitățile lor au dovedit maturitatea lor ca organizații, capabile de a-și desvolta singure munca viitoare, sub supravegherea Centralei Ordinului.

Astfel, delegații societăților noastre în conferința ținută în legătură cu a 6-a Convenție Națională a Ordinului IWO, au decis transformarea Secțiunii Române Americane din IWO într-o organizație fraternală autonomă afiliată cu Ordinul, ce va fi cunoscută de aici înainte de "Fraternala Societăților Române Americane."

Cu spiritul de frățietate ce a predominat la convenție și la conferința noastră și cu determinarea de a ne pune pe muncă, noua reorientare ne dă posibilitatea de a face din "Fraternala Societăților Române Americane" o organizație de masă, care să cuprindă toate forțele poporului nostru, dedicate fraternalismului adevărat, câștigării războiului, păcii cu securitate, libertății și democrației — cu un cuvânt tot ce ar servi Era Omului de Rând.

Raportul dela Convenție In Dist. Ohio și Chicago

Pentru ca toate societățile noastre să beneficieze de raportul dela convenție dat în modul cel mai detaliat și complet posibil, se CHIAMĂ delegații societăților noastre din Ohio și Districtul Chicago în

Sedință Specială de District la care toate societățile sunt rugate cu insistență să-și trimită reprezentanții lor, spre a aduce raportul pentru societatea respectivă.

Sedința din Districtul Chicago va lua loc Duminică în 6 August la orele 10 dimineața, la Hala N. Iorga dela 3422 Guthrie Str., Indiana Harbor, Ind.

Delegatul Traian Bucur dela Chicago și Sora Maria Mila dela Detroit vor raporta dela convenție.

Sedința din Districtul Ohio va lua loc Duminică în 13 August la orele 11 dimineața la Hala Românească, 66 - 10th Street, Campbell, Ohio.

Fratele John Brada, surorile Iuliana Gavrilă și Mary Purdas, delegații regulați din Ohio, cât și fratele Constantin Gavrilă, delegat fraternal vor fi la aceea ședință. Dela Oficiul Fraternalăi din Detroit va fi fratele Iacob Bălan.

Rămâne ca conducerea societăților să aranjeze ca societățile d-lor să fie neapărat reprezentate, ca la re-intoarcere dela ședința districtului, reprezentanții d-lor să poată familiariza pe restul membrilor despre chestiunile decise la convenție.

Frații dela Campbell pregătesc pentru toți delegații și alți participanți la ședința o masă, iar seara se pregătesc să arete un FILM INTERESANT.

Pentru Districtul Chicago Pentru Districtul Ohio, DAN GRECU, Pres. GEORGE CHOCOLA, Pres. JOHN ROAMPA, Sec. SPIRIDON COMANITA, Sec.

Membrii Soc. "Flacăra" Promit Tot Suportul Fratelui St. Popescu

Stimate Frate Popescu:

Societatea "Flacăra" din IWO din East Chicago, Indiana, în ședința lunară din 11 Iulie, 1944, la punctul 4 din agenda obișnuită a discutat cu mult interes soarta și rostul ziarului "Românul American".

Fratele Ioan Roampa, agentul de presă al societății a ridicat chestiunea noului redactor al ziarului. Cum membri societății noastre nu vă cunoaște, și curioși de acest fapt, fratele Roampa face o scurtă biografie, în care accentuiază că ați împărțit momente date în interesul luptei de glasă pe timpul depresiei, la Detroit.

Societatea "Flacăra" prin aceasta vă transmite un binevenit la conducerea acestui ziar muncitoresc.

Membri acestei societăți sunt

sinceri și devotați și în spiritul acestei credințe vă roagă să mențineți și să ridicați prestigiul acestui ziar, cu o rodnică colaborare și sacre prestații.

Fratele Horia Făinaru, fost redactor și care a condus destinele ziarului "Românul American", într-o perioadă neîntreruptă de peste 7 ani, pentru acest serviciu de înalt patriotic în care și-a consacrat calitățile sale exemplare, prin redactarea acestui ziar muncitoresc, societatea "Flacăra" își exprimă regretul de plecarea d-sale dela acest ziar, dar în schimb îi dorește ca în noua carieră sau serviciu ce și-a ales, un desăvârșit și strălucit succes.

Pentru Societatea "Flacăra", LAZAR SPORNIC, Sec. Dat la 15 Iulie, 1944 East Chicago, Indiana

Imbrăcăm și Acoperim Case
Materialul și Lucrul Garantat - Serviciu Bun - Estimatul Gratuit
MIHAIU TROJAN - T.W. 1-7575
Prudential Roofing & Siding Company
4857 E. DAVISON, Colț cu 6 Mile — DETROIT, MICHIGAN

La caz de grele încercări chemați cu toată încrederea la ...

John Santeiu
Casă Românească de Pompe Funebre
Serviciu Prompt și Cinstit
Telefonul HO. 5880
7130 TIREMAN
Detroit, Mich.



Louis P. Malone
Ph. University 4-3300